

行动,确保妇女儿童健康!

市第一人民医院妇幼保健中心积极推进健康中原建设



信阳消息(记者 喻泽琴)今年是“十三五”规划的开局之年,也是全面推进健康中原建设、促进人口均衡发展关键之年。我市第一人民医院妇幼保健中心是以怎样的医疗技术和服务质量来保障我市妇女儿童健康,提高群众的满意度和信赖感呢?为此,记者采访了该院妇幼保健中心,了解了该中心2015年度完

成的各项工作及今年的工作展望。

积极开展妇幼保健业务。该院为辖区居委会、社区、学校、幼托机构开展儿童接种摸底、查漏、补种工作。全年儿童保健体检2500余人次,预防接种儿童数21821人次,查漏补种2137人次,发放新卡342人,深入社区发放宣传单13820人份。

多种形式开展妇幼健康宣教,母乳喂养周开展社区义诊活动。开设孕妇课堂、制作母乳喂养宣教展板、印制发放艾滋病、梅毒、乙肝母婴阻断宣教彩页及母乳喂养宣传海报、彩页等。

扎实“爱婴医院”工作。为使“爱婴医院”各项工作落到实处,该院强化了爱婴医院领导小组、技术指导小组,强化母乳喂养院内宣传,印发相关资料,住院妇产、儿科及门诊均设置了相关宣传栏,贴挂相关标语。同时按照爱婴医院的复核标准要求,制定了爱婴医院年度工作计划,使医护人员在工作中有章可循,使巩固爱婴医院母乳喂养工作得到长足发展。

开展市级相关妇幼项目培训工作。举办市母婴保健服务技术资格培训,培训学员87人;举办市婚检技术培训班,培训人员54人;举办市预防艾滋病梅毒乙肝母婴传播项目技术培训,培训人员80余人;举办市托幼机构保健人员培训班,培训人员158人;组织安排全市社区卫生人员(妇保、儿保)临床及理论培训工作,培训学员48人。启动增补叶酸项目工作,完成了增补叶酸项目的配送及培训等工作。组织专家深入各县区开展项目知识及母婴保健技术培训,培训人员700余人。

该妇幼保健中心负责人告诉记者,今年他们将不断加强妇女儿童保健工作,同时引进新技术、拓展新业务,并加大投入培养高级专业人才,让我市妇女儿童在该中心能够得到全面的医疗服务和健康保障。

这是我们医生该做的

信阳市精神病医院善举赢好评

信阳消息(文林)“医生,求求你们!救救我的孩子吧!”18日上午,精神科门诊来了一对母女。女儿披头散发,衣衫不整。由当地派出所的民警协助约束着,一边自言自语,一边乱踢乱打,母亲则不停地哭诉,见到穿白大褂的工作人员就跪地乞求。

在门诊值班的宁秋芬主任闻讯后立即把患者扶到诊室坐下。经过询问得知,她的女儿夏某因长期罹患精神疾病遭夫家遗弃,此时正处在急性发作期,整日不睡觉,打骂母亲。母亲年老体弱又患有心脏病、高血压等疾病,无力照顾患者,同时家庭困难又没有足够的住院费用,因此才出现开头的那一幕。宁秋芬了解全部情况后立即着手安排患者入院治疗。看到患者的母亲因情绪激动而出现胸闷、气促等情况,又赶紧照顾患者的母亲喝水,安抚她稳定情绪。做完这一切,宁秋芬又开始和患者所在的乡政府联系说明情况,希望乡政府协调救助,最后由当地民政提供救助基金,使患者住院后无后顾之忧。第二天上班后,宁秋芬处理完手头的工作,又多次联系医保中心,为患者办理医保审核手续。看到宁主任忙前忙后,夏某的母亲拉着宁主任的手一边哭泣一边不停地道谢。宁秋芬面对家属诚恳的道谢,腼腆地说:“别客气,这是我们医生应该做的。”

开启生命急救通道

信阳职业技术学院附属医院上下联动救助危重病人

信阳消息(邓冬梅 朱晓红 王莉)昨日,信阳职业技术学院附属医院外二科的陈医生接到了来自四川黄某的感谢电话,他不仅向他表达新年的问候,也让他转达对该院医护人员的感激之情。这是咋回事呢?

1月31日,原本平静的信阳职业技术学院附属医院外二病区护士站被一阵急促的铃声打破,当接到急诊科马上要送来4名伤情十分严重的高速车祸患者的电话后,值班护士王莉立即通知了值班医生,于是,备床、准备急救药品都以最快的速度到位。

不一会儿,4名病情危重的患者陆续被送来了,其中2名已经陷入了深昏迷状态,另外两位也全身是伤,神志不清,大家立即将4名重伤员送入手术室进行抢救。从急诊科人员的口中,大家了解到他们来自四川省,由于没有家属没法办理入院手续,值班领导立即安排开启绿色通道,先对他们实施抢救,然后想法联系患者家属。在外二病区、手术麻醉科及急诊科全体医护人员的密切配合下,4名患者的病情暂时得到了控制。

几天后,几位患者的家属也陆续赶来了,他们被该院医护人员的精心救治深深感动。在大家无微不至地照顾下,患者黄某和茹某病情逐渐好转直至康复,病人及家属满心感谢,特意买了礼品,但被婉言谢绝。

为他们点个赞

健康信阳 卫生保障

医疗指南

- 6221820(市疾控中心预检室)
 - 6251502(市中心医院)
 - 6266120(市中医院)
 - 6355120(154中心医院)
 - 6693162(市中心血站)
 - 6557120(市肿瘤医院)
 - 6801896(市第一人民医院)
 - 6283088(信阳职业技术学院附院)
 - 6236120(市第三人民医院)
 - 3791532(市第四人民医院)
 - 3880500(市第五人民医院)
 - 6332345(市精神病医院)
 - 6835819(市妇幼保健院)
 - 6229314(市眼科医院)
 - 3395122(市肛肠医院)
 - 6203789(市交通医院)
 - 6551122(市圣康医院)
 - 6181020(市骨科医院)
 - 6591110(信阳富邦医院)
- ### 投诉电话
- 6533556(市盐业管理局)
 - 12331(市食品药品监督管理局)
 - 6609621(市卫生监督执法局)

信阳市红十字会

信阳市红十字会接受社会捐赠:银行捐赠,注明汇款人姓名、电话、地址及捐款意向。
户名:信阳市红十字会
募捐账号:261104060437
开户行:中国银行信阳文化中心支行
信阳市红十字会电话:0376-6365216

食盐,这些知识你应知

食盐,可以让平淡无奇的食物变得美味可口。人们的一日三餐少不了食盐。而我们对食盐的种类以及使用过程中注意事项是否了解呢?那么就让盐业技术人员为大家做一介绍吧。

1.食盐有没有保质期

许多家庭在购买或使用食盐的时候,大多不会关注食用盐的生产日期,也不会计较食用盐的保质期,往往像搞大促销似的屯购一大堆食用盐留作备用。时间长了,咸味没有改变,就认为食用盐依然可以正常使用。

食盐的主要化学成分是氯化钠,它是咸味的主要来源。氯化钠的化学性质非常稳定,所以,不论存放多久,咸味是不可能改变的。但是咸并不能说明它没有变质。因为食盐除了含氯化钠之外,还加有碘化钾,尽管碘化钾的性质比较稳定,但长期在光照、风吹和受热的情况下,碘化钾中的碘元素也会因挥发而使食盐中的碘含量降低,影响补碘效果。因此,食盐是有保质期的,它的存放时间不宜过长,以3年为宜。

(信阳市盐业管理局 宣传 待续)